
CENTÉSIMA OCTOGÉSIMA TERCEIRA ATA DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DA ESTÂNCIA TURÍSTICA DE IBITINGA E CENTÉSIMA SEXAGÉSIMA 

PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA. Aos 26 (vinte e seis) dias do mês de dezembro de 

2012 (dois mil e doze) às 20 (vinte) horas, no plenário da Câmara Municipal da Estância Turística de Ibitinga, 

situado à Avenida Doutor Victor Maida nº 563 – Centro de Ibitinga-SP foi iniciada a Centésima Sexagésima 

Primeira Sessão Legislativa Ordinária desta Legislatura, sob a presidência do Vereador Gumercindo José 

Rossatto Bernardi, Presidente desta Casa de Leis. Estavam presentes à Sessão todos os Senhores Vereadores, 

com exceção do Vereador Áureo. A Sessão foi iniciada com a discussão e votação da ata da Sessão anterior, 

que foi aprovada por unanimidade dos votos dos presentes. Em seguida passou-se para os RECEBIDOS DO 

SENHOR PREFEITO: constou do OFÍCIO Nº 2738/2012 – enviando balancete do mês de novembro. Logo 

após iniciou-se os RECEBIDOS DOS SENHORES VEREADORES: Constou dos seguintes PARECERES: 

1. favoráveis aos PLC 9/2012, PDL 10/2012 e PR 9/2012, da Comissão de Constituição, Legislação, Justiça e 

Redação. – 2. Favorável ao PLC 10/2012, da Comissão de Ocupação do Solo, Obras, Serviços Públicos, 

Esporte, Cultura, Turismo, Assistência Social, Saúde e Educação. Constou da MOÇÃO de Pesar à família pelo 

falecimento de Durvalino Gilson Francischini. Autor: Valter e Cristina. Através de REQUERIMENTO 

apresentado pelo Vereador Valdecir, solicitando autorização do Plenário que concedeu por unanimidade, foi 

incluída neste expediente, a INDICAÇÃO que solicita reparos na rede de água da Avenida Dr. Victor Maida 

552. Autor: Valdecir. Em seguida passou-se para os RECEBIDOS DE DIVERSOS: 1. Do MINISTÉRIO DA 

SAÚDE: telegramas nº 018528, 015899, 004780, informando liberação de recurso financeiro para o município. 

– 2. Do MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO: comunicado nº 284627/2012, informando liberação de recurso 

financeiro para o município. – 3. Da CÂMARA DOS DEPUTADOS: relatório, informando recursos do 

orçamento da união pagos ao município no ano. – 4. Da ASSEMPLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO: ofício 

165/2012, informando a aprovação do projeto que denominou a sede do Ministério Público em Ibitinga de 

“Doutor Abdalla Haddad”. Passou-se para a DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA MATÉRIA LIDA: nada 

havendo para constar. Foi iniciada a TRIBUNA LIVRE DOS VEREADORES: USOU DA PALAVRA A 

VEREADORA CRISTINA, fazendo sua despedida da Casa, agradecendo aos colegas Vereadores, funcionários 

que foram companheiros, se desculpou por qualquer coisa que tenha feito, se colocando a disposição junto à 

Prefeitura. USOU DA PALAVRA O VEREADOR JOSÉ GERALDO, falando de sua experiência como 

Vereador; agradeceu aos funcionários deixando seu reconhecimento pelo profissionalismo; a todos que dedicam 

seu voto ao Vereador se colocando a disposição da cidade; lembrando que o balanço de seu mandato apresentou 

na campanha eleitoral. Relatou estar tranquilo por estar saindo desta Casa, sendo um cidadão político, e assim 

continuará sendo, se colocando a disposição da nova administração. O eleitor faz suas escolhas e tem suas 

consequências e aprendizado, podendo mudar numa próxima. Apontou momentos de trabalho que passou na 

Casa, mas a oposição e crítica estiveram ausentes, impedindo propostas e soluções em inúmeras vezes, com 

radicalismo e injustiças, dispensando o diálogo. Indagou como o novo governo vai resolver o problema de 

construção de casas populares. Relatou que irá apresentar para a Vice-Prefeita da nova administração um 

problema de cursinho pré-vestibular gratuito. Comentou que por diversas vezes faltou respeito aos Vereadores e 

ao Regimento da Casa, em função de interesse político, degradando e sonegando a atividade política e o papel 

da Câmara; discursos, posturas e condutas permitiram a degradação da função do Vereador. Desejou sorte aos 

novos Vereadores. Agradeceu a sua família lendo uma mensagem a todos para o próximo ano. Neste momento 

foi registrada a presença do Vereador Áureo. USOU DA PALAVRA O VEREADOR JOSÉ ROMILDO, 

agradeceu a Deus pela sua passagem pela Casa; a sua família que sempre o apoiou. Relatou que foi muito 

magoado na campanha, pensando em renunciar a candidatura, agradecendo o Vereador Áureo, que lhe deu 

apoio nesta hora. Comentou que aprendeu muito com a Vereança. Falou que a população precisa acompanhar 

mais a política e renovar sempre que achar necessário. Agradeceu a todos os funcionários da Casa e se 

desculpou por qualquer desavença. Lembrou que vai continuar na política. Coloco-se a disposição dos novos 

Vereadores. Elogiou a imprensa que acompanhou o trabalho dos Vereadores durante a legislatura. Desejou 

sucesso aos novos: Prefeito, Vice-Prefeita e Vereadores. Pediu que o executivo enfeite a cidade na época do 

natal. Registrou que um dia será Prefeito e Deputado. USOU DA PALAVRA O VEREADOR VALDECIR, 

falando da propositura que apresentou sobre o vazamento de água defronte a Câmara Municipal, sendo pedida 

solução por várias pessoas e até o momento sem providências. Lembrou que até o momento não foi mandada a 

prestação de contas da feira do bordado. Relatou sua posição como Vereador e da lisura no trabalho para que 

pudesse fiscalizar. Falou das críticas que na realidade foram divergências consideradas como críticas, não sendo 

bem quisto por alguns. Comentou que não irá mudar de postura na próxima legislatura, prometendo apenas 



trabalho, dedicação e honestidade. Falou que foi um dos Vereadores que mais recebeu denúncia e mais lutou, 

atingindo o interesse de alguns, mas não guardando mágoa de nada. Relatou que o Vereador José Geraldo lhe 

ensinou a trabalhar, buscar e aprender porque debatia, apesar do pensamento diferente, lamentando não estar 

presente na próxima legislatura. Desejou sucesso a todos com a benção de Deus. USOU DA PALAVRA O 

VEREADOR ÁUREO, justificando seu atraso na Sessão por estar socorrendo uma gestante. Aproveitou para 

registrar a situação precária da saúde na cidade, que lhe deixou triste porque os profissionais estão lá e não 

atendem a população. O Vereador foi aparteado pelo Vereador José Romildo, relatando que atendeu um caso de 

uma jovem que passou mal por causa de intoxicação alimentar e que não foi atendida na cidade, precisando ir 

para fora para ser atendida e está internada na UTI; onde medidas urgentes precisam ser atendidas para atender 

a população. Continuando com a palavra o Vereador agradeceu a população por permitir que permanecesse na 

Casa por tanto tempo, registrando que não perdeu a eleição por falta de votos, pois foi bem votado, errando no 

posicionamento que teve. Também agradeceu os companheiros Vereadores, funcionários, família, imprensa, 

cidadãos. Neste momento a presidência foi transferida para o Vice-Presidente. USOU DA PALAVRA O 

VEREADOR GUMERCINDO, comentando que é o caos administrativo, mas que a cidade está assistindo. 

Falou que falta a população dar mais valor ao Vereador, porque o papel do Vereador é muito importante, onde a 

legislação é recebida avaliada para ser posta em prática em prol da população. Agradeceu aos funcionários, 

Vereadores e imprensa. Desejou sucesso a todos. A presidência foi transferida pelo Vice-Presidente ao 

Presidente. Em seguida o intervalo regimental foi dispensado, a pedido do Vereador Valter. Registrando-se a 

presença de todos iniciou-se a ORDEM DO DIA: Constou de REQUERIMENTO de Vereadores, requerendo 

urgência especial e inclusão nesta Ordem do Dia, o PLO 141/2012. Este foi aprovado por unanimidade dos 

votos. O PLO 141/2012 foi incluído na Ordem do Dia, sendo nomeado como Relator Especial o Vereador 

Richard. A Sessão foi suspensa para emissão do Parecer. Apresentado o Parecer a Sessão foi reiniciada, 

constando o PLO 141/2012 – Projeto de Lei Ordinária – QUE DISPÕE SOBRE ALTERAÇÃO DOS 

DISPOSITIVOS DAS LEIS FINANCEIRAS DO MUNICÍPIO DA ESTÂNCIA TURÍSTICA DE IBITINGA, 

ABERTURA DE CRÉDITO SUPLEMENTAR E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O Projeto foi aprovado por 

unanimidade dos votos e sem emenda em única votação. Constou do PLC 8/2012 - Projeto de Lei 

Complementar - ALTERANDO O ART. 60 DA LEI COMPLEMENTAR Nº 37, DE 29/09/2010, QUE 

DISPÔS SOBRE O ESTATUTO E PLANO DE CARREIRA DOS PROFISSIONAIS DO MAGISTÉRIO 

PÚBLICO DA EDUCAÇÃO BÁSICA DO MUNICÍPIO DE IBITINGA. O Projeto foi aprovado por 

unanimidade dos votos e sem emenda em única votação. Constou do PDL 10/2012 - Projeto de Decreto 

Legislativo - ALTERANDO O DECRETO LEGISLATIVO Nº 71, DE 20 DE OUTUBRO DE 2009, 

QUANTO A DATA DA POSSE DOS ELEITOS. O Projeto foi aprovado por unanimidade dos votos e sem 

emenda em única votação. Constou do PRE 9/2012 - Projeto de Resolução - ALTERANDO O REGIMENTO 

INTERNO DO PARLAMENTO JOVEM DO MUNICÍPIO DE IBITINGA, QUANTO A DATA DA POSSE 

DOS ELEITOS. O Projeto foi aprovado por unanimidade dos votos e sem emenda em única votação. Passou-se 

para a EXPLICAÇÃO PESSOAL: USOU DA PALAVRA O VEREADOR RICHARD, agradecendo a Deus 

pela oportunidade de estar na Casa, aos funcionários pela generosidade com sua pessoa, aos Vereadores pelo 

companheirismo e amizade. Desejando sucesso a todos. USOU DA PALAVRA O VEREADOR ÉDSON: 

agradecendo a Deus pela oportunidade de estar na Casa, a população que votou no Vereador, aos funcionários 

aos Vereadores pelo convívio. Desejando sucesso a todos. O Presidente convidou a todos para entronização do 

quadro dos Vereadores da Legislatura na Galeria dos Vereadores que acontece agora, após a Sessão. Depois, 

agradeceu a presença de todos, lembrando que a próxima Sessão Legislativa Ordinária acontecerá no próximo 

dia 05 (cindo) de fevereiro de 2013 (dois mil e treze), em horário regimental, podendo ser os Vereadores 

convocados para Sessões Extraordinárias. A presente Ata foi lavrada por mim, Djalma Antônio Sampaio, 

Primeiro Secretário que assino junto com os demais membros da Mesa, ficando arquivado os CDs, papéis e 

documentos para que surta os efeitos regimentais com o inteiro teor da Sessão. Sala das Sessões, 26 (vinte e 

seis) de dezembro de 2012 (dois mil e doze).///////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 
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